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Výchovné a 
vzdělávací cíle: 

Seznámit žáky s důsledky atentátu. 

Rozvíjené klíčové 
kompetence: 

K učení 

Anotace, 
metodický list: 

Zopakujeme s žáky události atentátu z předchozí hodiny. 
 
Žáci si přečtou 1. část textu, podtrhnou si represe proti obyvatelům Protektorátu, 
důsledky atentátu. 
 
Přečtou si 2. část textu,snaží se krok po kroku ve dvojici„zdokumentovat“ akci z 
18. června. 
 
Společně hovoříme o situaci, hledáme možná východiska. 
 

Použité zdroje: 

Atentát na Heydricha. Wikipedie: Otevřená encyklopedie [online]. [cit. 2012-03-
26]. Dostupné z: 
http://cs.wikipedia.org/wiki/Atentát_na_Heydricha#P.C5.99.C3.ADprava_na_m.
C3.ADst.C4.9B 
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27. května ve večerních hodinách byl Státním tajemníkem K. H. Frankem vyhlášen výjimečný 

stav nad celým územím protektorátu: 

 

V důsledku atentátu na zastupujícího říšského protektora SS-obergruppenführera Heydricha se 

ustanovuje toto: 

Článek I. 

Na podkladě paragrafu nařízení říšského protektora v Čechách a na Moravě o vyhlášení 

civilního výjimečného stavu ze dne 27. září 1941 se s okamžitou účinností vyhlašuje civilní 

výjimečný stav nad celým protektorátem Čechy a Morava. 

Článek II. 

Na podkladě paragrafu 2 výše uvedeného nařízení nařizuji: Kdo osoby, které měly účast na 

spáchání atentátu přechovává anebo jim poskytuje pomoc, anebo maje vědomost o jejich osobě 

anebo o jejich pobytu, neučiní žádné oznámení, bude zastřelen se svou rodinou. 

 

Článek III. 

Tento výnos nabývá platnosti oznámením v rozhlase. 

 

V Praze 27. května 1942 

 

— Říšský protektor v Čechách a na Moravě v zastoupení: K. H. Frank 

 

Dne 27. května vstoupil v platnost zákaz nočního vycházení. V prvních dnech po atentátu 

bylo Němci vzato mnoho nevinných lidí jako rukojmí. Na výsadkáře byla vypsána odměna 

milión říšských marek.
[10]

 Tento čin měl pro český národ dalekosáhlé následky, jelikož 

nacistický teror ještě zesílil. Již 28. května zahájili nacisté popravy pro schvalování atentátu 

na Heydricha a 29. září bylo zaznamenáno, že stanný soud odsoudil za tyto zločiny 252 lidí.
[9]

 

Jedním z nejznámějších míst poprav se stala kobyliská střelnice. V reakci na atentát nacisté 

dále zavraždili přes patnáct tisíc Čechů, mj. vypálili obce Lidice (10. června 1942) a Ležáky 

(24. června 1942). Zároveň atentát vzbudil ve světě takový ohlas, že na jeho základě byla 

Brity odvolána Mnichovská dohoda a byla přislíbena poválečná obnova Československa v 

jeho „předmnichovských“ hranicích, což bylo jedním z hlavních politických cílů atentátu. 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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Okupanti svůj teror částečně zmírnili po dopadení atentátníků dne 18. června 1942 v kryptě chrámu 

Cyrila a Metoděje v Resslově ulici. Při této akci zahynuli jak oba atentátníci, tak pět dalších 

výsadkářů. 

Akce proti atentátníkům začala příjezdem 800 příslušníků Waffen-SS před pravoslavný chrám svatých 

Cyrila a Metoděje v Resslově ulici dne 18. červen 1942 ve 4.15 ráno. Celé okolí bylo neprodyšně 

uzavřeno. 

Na hlídce byli v tuto dobu velitel parašutistů Adolf Opálka spolu s Janem Kubišem a Josefem 

Bublíkem, kteří se rozmístili strategicky na vyvýšeném kůru v kostele. Po několika minutách proniklo 

do budovy gestapo, se kterým začali tři parašutisté vést přestřelku. Boj trval přes dvě hodiny. Odpor tří 

obránců byl zlomen po té, co jim došlo střelivo a Němci se je snažili dostat pomocí ručních granátů. 

Opálka a Bublík, ač zraněni střepinami, ještě z posledních sil stačili spáchat sebevraždu střelnou ranou 

do hlavy, i když Josef Bublík zemřel až při převozu do nemocnice. Kubiš, kterého nejvíce zranily 

střepiny granátů, rovněž umřel v sanitce v bezvědomí, do něhož upadl po výbuchu granátu. Později 

byla těla obou posledně jmenovaných přivezena zpět ke kostelu k identifikaci. 

Ostatní čtyři parašutisté s napětím poslouchali boj svých kamarádů v kryptě kostela. Byli to Jozef 

Gabčík, Jaroslav Švarc, Jan Hrubý a Josef Valčík. Během přestřelky v horní části kostela se snažili 

parašutisté prorazit únikovou cestu do kanalizace, což se jim ale nepodařilo. Němci následně házeli do 

krypty granáty slzného plynu, které obránci vyhazovali zpět. Následoval pokus parašutisty vyplavit, 

čemuž pomáhali přivolaní protektorátní hasiči. Parašutisté několikrát vystrčili hadice zpět na ulici a 

vedli palbu po vojácích. Při opakovaném pokusu o vyhození hasičských hadic ven, přišli zásahem 

jednoho z hasičů o žebřík, čímž také přišli o možnost hadice účelně odrážet. Němci mezitím prorazili 

do krypty další vchod v oblasti zazděného starého vchodu za pomoci výbušnin. Následovaly pokusy 

vojáků proniknout do krypty. Tyto pokusy byly odráženy, jelikož obránci měli lepší podmínky pro boj 

(stříleli ze tmy na světlo, Němci museli sestupovat po schodech). Jejich boj skončil nedostatkem 

munice. Stejně jako parašutisté v horní části kostela spáchali sebevraždu střelnou ranou do hlavy.  
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